

FRYMBURSKÉ



48

OZVĚNY



NOVÝ HRÁDEK

1
1989

VÁŽENÍ PŘÁTELE, ČTENÁŘI A SPOLUOBČANĚ,

dostáváte do rukou 1. číslo čtvrtletníku Frymburské ozvěny, vedeného novou redakcí, která převzala štafetu po týmu paní Anežky Balcarové.

V poslední době bývá zvykem více mluvit či psát o tom, co bude než přesvědčovat konkrétní činností.

Kulturní a společenské středisko v Novém Hrádku, jakož i redakce Frymburských ozvěn mají v úmyslu zaměřit svoji činnost především na konkrétní oblasti. Čtvrtletník Frymburské ozvěny by měl být tím prvním krokem. Nejen tedy novou formou, ale především obsahem. Několik dalších myšlenek jak dál a připravovaných akcí z kulturního, sportovního a společenského světa v Novém Hrádku najdete uvnitř čísla.

Získali jsme nové spolupracovníky, někteří zůstali věrní nadále. Svoje náměty a připomínky k obsahu F. O., s čím byste se chtěli na jejich stránkách setkávat, a jak ještě zlepšit nejen tento časopis, nýbrž celé kulturní a společenské dění v Novém Hrádku a okolí, nám můžete kdykoliv zaslat na adresu redakce. Každou podnětnou myšlenkou či dobrým nápadem se budeme zabývat.

Uzávěrka následujícího čísla bude vždy uvedena v tiráži. Proto žádáme všechny organizace či jednotlivce, aby tento termín dodržovali. Zároveň se omlouváme všem dopisovatelům, jejichž příspěvky nejsou v tomto čísle z kapacitních důvodů zveřejněny. Vynasnažíme se je uplatnit v některém z příštích čísel. Co se týče oznámení kulturních, sportovních, společenských a dalších akcí, je nutné aby obsahovala všechny náležitosti (pořadatel, název, datum, místo a hodina konání a stručný obsah akce). Frymburské ozvěny je možno, jako doposud, zakoupit v PNS v Novém Hrádku na náměstí a v Borové, v prodejně Jednoty, nebo přímo na adrese redakce.

Těšíme se na vaši spolupráci a přejeme vám příjemné chvíle nad řádky našich Frymburských ozvěn.

redakce

Pro dny všední a sváteční

...za daného stavu vývoje společnosti i jeho ekonomiky lze produktivněji žít a tvořit, uvolní-li se celý duchovní potenciál všech lidí...

(ze školení IPV pro učitele)

Prosím vás! To by znamenalo porušit krásu stereotypně vyrovnaných řad průměrně myslících s průměrnými nároky na průměrnou kulturu a průměrný život. A co naše tak dobře zavedená a vypracovaná „schemata na všechno“! To jasnozřivé rozškátkování, ten přehled a široko daleko vždy jasno! Ale takhle? Uvolnit potenciál všech lidí... to by znamenalo různorodost a rozmanitost, respektovat právo na osobitost, připustit — ba dokonce podporovat diskusi, samostatně myslet, aktivně tvořit, tvořivě žít... jenže...

Jenomže k tvořivému životu a práci člověk nepotřebuje nařízení či donucování, ale podněty a prostor pro tvůrčí svobodu a své vlastní, nikým nenařizované přesvědčení, protože jenom pro takové je člověk schopen činů (těch prostých, ale každodenních a když je potřeba i těch „velkých“). V jiném případě se snaha o aktivní a tvořivý život rozmělní v prázdné (často i zoufalé) gesto. Ostatně tak, jak to vidíme kolem sebe, aniž bychom však dokázali už rozlišit a posoudit, netýká-li se to i nás. V tomto okamžiku asi mnozí sáhnou rychle pro utěšující zásobu osvědčených frází (a dogmatických argumentů), aby nemuseli udělat to nejdůležitější — poznat sebe sama. Přiznejme si, že se bojíme odhalení vlastní slabosti a raději žijeme pohodlně v iluzích a sebeklamu, natož abychom hledali vlastní postoje k životu. A tak spolu s M. Šmatlákem si připomeňme:

„Pravda o sobě nevzniká v ideologických poučkách. Ideolog bere hotový obraz světa a společnosti, který se snaží přizpůsobit vlastním záměrům a cílům. Filozof tento obraz světa vytváří. Pravda se tedy rodí ve filozofických debatách a sporech.“

Proč tedy zejména naši mladí se potácí tím fantastickým obdobím jásavé barevnosti plánů, nápadů a rozletů, kterému říkáme mládí, jen tak bez zájmu až nakonec otupí, zhostejní, zešednou, zařadivše se do škatulky pasivity, aniž by se obohatili citem, poznáním, myšlenkou, natož vlastní filozofií. Je to snad proto, že zejména malé děti a mládež jsou smýkáni mezi pravdou, polopravdou a lží, mezi tím, co slyší doma a na veřejnosti?

Asi byl, a stále mnohdy ještě je, tlak na udržení „osvědčených vzorů“ a „starých modelů“ silný, než abychom ho hodili bezstarostně (a bezbolestně) za hlavu a začali jednat jinak. Ale jsme ještě schopni hledat cestu člověka k člověku, hledat pravdu? Vždyť přece všichni dobře známe klasický úkaz naší doby... popírání vlastního jednání jako alibi pro polehčující okolnost (já nechtěl, ale...) Ale pozor!

„Dábel nikdy nekupuje polovinu duše“.

(D. Fischerová: Báje, Dilia 1987)

... a kdo zkusmo půlku duše podá, aby si druhou zachoval pro lepší věci, ten o ni přijde ani nebude vědět jak...

(D. Fischerová)

Pravděpodobně v dnešních časech „glasnosti“ nebude největším problémem odsouzení a poukázání na stará dogmata, či chyby a nesprávná rozhodnutí nebo šíření principu přestavby a nového myšlení, ale to, co jsme se téměř už odnaučili je *diskuse*. Umíme ještě diskutovat, poslouchat jeden druhého? Umíme argumentovat bez zjednodušování, zkrslujících frází a výhrůžného křiku? Diskuse = aktivita — máme ještě síly a chuť k rozhovoru? (A máme s kým a o čem diskutovat?)

V takovýchto chvílích plných otázek utíkám k černobílým stránkám a jednu otevírám i pro vás:

Opat: Dostal jsi statek nedozírné ceny, a to svou budoucnost. Jsi otrok minulosti, a král budoucnosti. Střez ji jako oko v hlavě".

(D. Fischerová: Báj, Dilia 1987)

A tak si opravdu nepřipustíme, že je to stejně všechno jedno, protože:

„Budoucnost je nejlákavější ze všech nadějí.“ (D. Fischerová)

Naďa Tejklová

Sportovní organizace pořádají:

TJ SOKOL NOVÝ HRÁDEK

9. května
náměstí
ve 13 hodin

Běh vítězství
Tradiční běžecký závod okolo náměstí v Novém Hrádku.

13. května
sokolovna
v 7 hodin

Hrádouská vařečka
VII. ročník turistického pochodu okolím Nového Hrádku na 7, 15 a 20 km.

TJ SOKOL BOROVA

7. května
hřiště Borová
v 7 hodin

Horský biatlon
II. ročník závodu v běhu a na kole. Informace a přihlášky přijímá Ivan Čáp, 549 21 Borová 41.

27. května
hřiště Borová
v 6 hodin

Borovská padesátka
XX. ročník tradičního pochodu Orlickými horami.

KULTURNÍ A SPOLEČENSKĚ STŘEDISKO INFORMUJE:

1. dubna
sokolovna
v 15 hodin

S módou je to zlé, bez ní ještě horší
Módní přehlídku uvádí agentura KKS Hradec Králové, umělecký vedoucí Milan Musil

15. dubna
restaurace
v 15 hodin

Folková scéna

Koncert novoměstské skupiny Rampušák, doplněný poezií Jany Ptáčkové.

20. dubna
kino
v 15.30 hodin

Akademie – oslava 40. výročí PO SSM

Vystoupení žáků a pionýrů ZŠ Nový Hrádek, v 15 hodin vernisáž výstavy výtvarných prací žáků ZŠ.

22. dubna
výstavní síň MNV
v 15 hodin

Roman Markov, Olga Grimová, Markéta Příbylová, fotokroužek Nový Hrádek

Vernisáž výstavy šperků a fotografií.

květen
(dle počasí)

Štápe celá rodina

Tradiční pochod Orlickými horami (termín bude upřesněn na plakátech).

19. května
výstavní síň MNV
18.15 hodin

Alena Vondřejcová

Vernisáž výstavy obrazů, grafiky a batiky novoměstské výtvarnice, která získala mj. v roce 1987 hlavní cenu ATEX v Klatovech - za soubor tří voskových batik.

19. - 21. května
(program
na plakátech)

Hrátky mezi Hrádky

II. ročník setkání souborů z různých Hrádků v ČSR, soutěžících v nejjednodušších disciplínách. Bližší informace na plakátech a propagačních letáčích nebo přímo na adrese redakce F. O.

2. června
kino
18.15 hodin

Johanka z Arcu

Divadelní představení Marie Pištěkové z Ostravy.

10. června
výstavní síň MNV
18.15 hodin

Marko Čermák

Vernisáž výstavy akvarelů z Křivoklátska banjisty pražské country skupiny Zelenáči - Greenhorns a autora legendárního Foglarova kresleného seriálu Rychlé šípy.

17. června
kino
18.15 hodin

HAD

Loutkové představení pro děti DS Had z Hradce Králové.

23. června
kino
15.30 hodin

Pěvecký soubor základní školy

Samostatný koncert tohoto tělesa řídí Jana Grulichová.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Dne 18. 2. 1989 byla na MNV v Novém Hrádku slavnostně uvítána

Johanka Stejskalová, nar. 28. 11. 1988 v Náchodě.

75 let a více se dožili:

Závodný František	Borová 3	27. 2. 1914
Štěpánová Anežka	Kopecského 141	10. 2. 1914
Gulich Ladislav	Nám. Rudé armády 46	4. 3. 1913
Jirásková Růžena	Borová 21	7. 2. 1913
Suk Alois	Borová 19	6. 2. 1912
Smrčková Marie	Rzy 23	29. 1. 1912
Štěpánová Josefa	Bukovecká 111	29. 3. 1911
Škodová Františka	Borová 25	9. 3. 1911
Siegl Cyril	Bukovecká 106	24. 2. 1911
Lepšová Anna	Fučíkova 89	25. 3. 1910
Grim Josef	Fučíkova 85	7. 3. 1910
Prouzová Ludmila	Bukovecká 110	6. 3. 1909
Hamerský Josef	Rzy 13	17. 2. 1909
Drašnar Josef	Dolý 173	10. 3. 1908
Dörnerová Anna	Fučíkova 22	3. 3. 1908
Beková Františka	Dlouhé 12	9. 2. 1908
Černá Anna	Kleinova 16	22. 3. 1907
Effenberk Antonín	Borová 136	13. 3. 1907
Hromádková Božena	Rokolská 128	10. 3. 1907
Štěpánová Marie	Fučíkova 21	21. 1. 1907
Nýčová Růžena	Náchodská 57	15. 3. 1906
Hartman František	Fučíkova 70	4. 2. 1905
Cejnarová Anežka	Rzy 4	29. 3. 1904
Drašnarová Anežka	Nám. Rudé armády 4	3. 1. 1904
Hofmanová Bedřiška	Domov Duchodců M. Čermná	24. 1. 1903

Opustili nás:

Škrhová Libuše	Rokolská 123	15. 3. 1927 - 27. 11. 1988
Škrha Miloš	Rokolská 123	18. 7. 1931 - 9. 12. 1988
Doležalová Růžena	Končiny 201	26. 8. 1907 - 23. 12. 1988
Škoda František	Borová 70	19. 7. 1916 - 3. 1. 1989
Lepšová Marie	Bukovecká 195	29. 6. 1896 - 8. 1. 1989
Škoda František	Borová 25	30. 7. 1911 - 16. 1. 1989

INFORMACE VB

Vážení občané!

Každoročně s příchodem jara dochází ke zvýšení a nárůstu požárů v důsledku vypalování starých travnatých porostů, tzv. stařiny. Protože přes preventivní opatření, jak ze strany požární ochrany, národních výborů, ochránců přírody i bezpečnosti dochází k vypalování stařiny ze strany nezodpovědných občanů, chtěli bychom touto cestou objasnit závažnost jejich protispolečenského jednání.

V zájmu socialistické společnosti je ochrana životního prostředí a ochrana před požáry na jednom z předních míst. Vypalováním stařiny dochází k porušení ekologické rovnováhy, kdy je ohněm ničen přezimující hmyz, larvy i vejčička, leckdy i hnízda polní a lesní zvěře či ptactva. To je jeden z faktorů, proč vypalování porostů je protispolečenským jevem, kdy je třeba chránit přírodu a naše životní prostředí. Na úseku požární ochrany, to platí zejména nyní, kdy při pěkném počasí dochází k vysušení starých porostů, je vypalování stařiny zdrojem a ohniskem případných požárů s rozsáhlými následnými škodami na majetku, ať již ke škodě v socialistické nebo osobním vlastnictví. Toto jsou ve stručnosti hlavní důvody, proč je vypalování starých porostů v zájmu společnosti zakázáno.

V důsledku předchozích požárů bude každé zjištění vypalování stařiny přísně postihováno příslušníky OO VB Nové Město nad Metují, kdy za uvedení přestupek bude ukládána bloková pokuta, či v rozsáhlejších případech bude přestupek řešen v KOVP při MNV, kde lze uložit pokutu až do výše 500 Kčs. Zákon pamatuje i na případy, kdy v důsledku vypalování stařiny došlo k majetkové škodě, či jiné závažné újmě na zájmu společnosti a lze dotyčného pachatele, který ji přivodil v důsledku svého jednání, trestně postihnout. Věříme, že si naše upozornění vezmete za své a v zájmu nás všech na toto jednání i upozorníte.

Za pomoc při předcházení a likvidaci vypalování stařiny Vám předem děkujeme.

Kolektiv příslušníků OO VB
Nové Město nad Metují

50 LET NÁRODNÍ HÁZENÉ V NOVÉM HRÁDKU

Řeknete házená... a jako ozvěna zazní Nový Hrádek. Nezdá se vám také, jakoby vedle městského znaku kytice se ještě kutálel i házenkářský míč? Vždyť dnes již 50 ti letá tradice házené na Novém Hrádku se nesmazatelně zapsala do historické paměti obce. Ach tenkrát! Že by váš úsměv s tímto

povzdechem posmutněl? Tak si raději připomeňme to nádherné nadšení, obětavost, poctivou snahu a upřímnou lásku k té, které mnozí obětovali (a rádi) svoje srdce i pohodlí. Věřím, že je bohatě obdarovala, neboť házená je přece rodu ženského.

Za zakladatele házené na Hrádku lze považovat učitelský sbor měšťanské školy kolem roku 1938 - 1939 vedený učiteli Pořickým, Pilařem, Pavlů a Tvrdým. Rok 1943 - Klub házené - první řádně evidovaný oddíl, předseda učitel Pořický, jednatel učitel Pavlů, pokladník Jindra Příbyl, náčelník Luboš Hrdina. Rokem 1947 - však činnost Klubu házené končí, protože narazila na velehorý problémů hlavně rázu finančního. Leč srdce sportovců tepaná v četných sportovních zápoleních se nevzdávají! Po 16 letech s plnou podporou výboru T.J. Sokol Nový Hrádek bývalí hráči Světlík, Černý, Drašnar a Hálal přebírají onu pomyslnou štafetu, aby ji čestně pronesli dalšími utkániemi a ověnčili mnoha cennými úspěchy. V roce 1983 ji pak přebírá učitel Jiří Havrda a s ním elánem nabitě družstvo žáků, které se však záhy ocitá bez trenéra. Komplikovanou situaci řeší předseda oddílu házené a ujímá se s láskou tohoto nadějného žákovského družstva. S přibývajícím časem však ubývá „hrádováků“ (v družstvu mužů) a čest hrádovské házené hájí prakticky hráči z celého Vč. kraje, což značně stěžuje i možnost společného tréninku, Tak jak s časem ubývá sportovních sil, tak kolem nás přibývá pohodlnosti, lhostejnosti a nezájmu. Ano, jsme již při tom kratičkém vzpomínání v současnosti a píšeme rok 1989. Družstvo mužů se loučí se sportovní činností, družstvo žáků se po skončení letošní školní docházky rozchází... a opět zní otázka - komu předat štafetu? Štafetu lásky, sportovního ducha i osobní odvahy, kterou v současné době drží Josef Drašnar st., protože on házenou skutečně miloval a obětoval ji tolik, že je jen velmi obtížné docenit sílu osobnosti a poctivosti velkého úsilí předsedy oddílu házené.

Teď se s ním rozhlížím a ptám se - ve kterém srdci sportovce ještě alespoň trochu hoří plamínek lásky k házené? Kdo se ujme našich nejmladších, aby je spolu s házenou naučil poznávat pravý obsah slov kamarádství, poctivost, sportovní čest...?

Nad'a Tejklová

MATĚJ MILOŠ ZDIRAD POLÁK A NOVÝ HRÁDEK

Každým rokem v říjnu se prováděl soupis veškerých mladíků, kteří dospěli pro brannou povinnost. Tito se dostavili v listopadu k soupisu, v prosinci zaslal obecní starosta seznam všech, kteří dosáhli věku 21 let okresnímu úřadu, v březnu a dubnu provedla okresní komise hlavní odvod.

Při konskripci, jak se soupisu říkalo, býval na Novém Hrádku M. M. Z. Po-

lák. Narodil se v Zásnukách 1788, jako nadaný se „vycvičil na učitele v Praze“, ale válečný ruch jej přivábil r. 1808 k vojsku. Za dočasného klidu pobýval na českém severovýchodě a právě zde se sblížil s dobřanským Zieglerem Ziegler byl nadšeným vlastencem a buditelem. Polák byl v té době již známým básníkem a Ziegler jej k české literární práci povzbuzoval. Stal se Polákovi „otcem a vůdcem“. Plodem těchto styků byla obšírná báseň Vznešenost přirozenosti. Roku 1813 bojoval již Polák u Drážďan a také Ziegler přešel do Hradce Králové.

Občasný pobyt Poláka v Novém Hrádku je význačný proto, že je to autor velmi známé písně **Sil jsem proso na souvrati**.

Takže naše městečko, ač nevelké počtem obyvatel, může se pochlubit nejen J. Š. Kubínem, Havlíčkem Borovským, který o Hrádku věděl, Boženou Němcovou, která zde má pochovaného bratrance, ale i M. M. Z. Polákem, který na Novém Hrádku býval na konskripci. Věřím, že se časem objeví i další zajímavé osobnosti, na které by mohl být Nový Hrádek hrdý!

ředitel ZDŠ v. v.
Miloslav Černý



1. Nepřerušovaná každodenní činnost

Každá družina koná svou pravidelnou schůzku jednou týdně, v pátek pak mají všechny družiny dohromady společnou schůzku oddílovou. Ale bezpodmínečně každou neděli po celý školní rok konáme společný oddílový podnik. Od jara do podzimu zpravidla celodenní, někdy i dvoudenní, v zimním období jen odpolední. Bez každonedělního podniku není oddíl oddílem! Členstvo by se nemohlo pořádně sešlápnout, stmelit, protože by ho nepojily společně prožité pěkné zážitky. Jen občas nedělní podniky, třeba jen jednou za 14 dnů, či dokonce za 3-4 neděle, ty nejsou příliš dobrým pojátkem oddílového kolektivu, i kdyby zážitky z nich byly sebestopávnější. To proto, že mezi nimi jsou neděle prázdné, kdy oddíl nic nekoná a kdy každý člen oddílu tráví svůj volný čas chtě nechtě mimo oddíl, prožívá neděli v jiném prostředí, třeba i s jinými kamarády, kteří o oddílové činnosti nemají ani potuchy - a rozhodně bez oddílového programu.

Tyto přestávkové neoddílové neděle se cvými odlišnými prožitky rozměňují jeho vzpomínky na oddíl, dávají mu možnost zapomínat na něj, odvádějí jej od zájmu o něj - a tento zájem se zpravidla nemůže při jen dočasné činnosti oddílu ani patřičně rozvinout. Ale co si počít, když vedoucí oddílu nemá tolik času, aby každou neděli pro oddíl nějaký podnik připravil a vedl? A pak k tomu ještě i páteční celoddílovou schůzku. Jediná rada je tato: získat pro

spolupráci ještě alespoň jednoho dospělého pomocníka – zástupce, se kterým by se ve vedení oddílových podniků střídali. Není to řešení právě ideální, ale je to východisko z nouze. Je to pořád ještě lepší, než aby oddíl některou nedělí vůbec nic nepodnikal a seděl doma jen proto, že vedoucí nemá čas!

2. Pěkný barvitý program na schůzkách ve všední dny i na nedělních celo-oddílových výpravách za město, nebo při jiných podnicích. A kromě toho celá síť různých průběžných akcí, kterými členstvo oddílu žije i ještě doma, v soukromí, během týdne.

3. Přátelské prostředí, plné veselí, ale ne posměchu, ani kanadských žertíků, obhroublostí a rozjívěností. Prostředí, kde panuje vzájemná důvěra, ohleduplnost, věrnost, rytířskost, obětavost, kamarádství. Dosáhnout takového prostředí je někdy dosti obtížné – a to zejména tehdy, není-li v oddílu již od jeho založení pěstováno, a najednou se s jeho vytvářením teprve po delší existenci oddílu má začínat.

Snadněji se dosáhne v oddílu právě založeném, kde novost všeho a naděje na něco pěkného – co má přijít – naplňuje hochy a děvčata, aby se chovali vzájemně k sobě tak hezky, jak u nich dříve nebylo nikdy zvykem.

Vedoucí oddílu i jeho mladší pomocníci (vedoucí družin, instruktoři) musí být v tomto ohledu bezpodmínečně dokonalým vzorem. Není myslitelné, aby tito vedoucí sami jednali obhroube, sobecky netrpělivě, aby nepěkně mluvili a hloupě či nevhodně vtípkovali. Aby byli nespravedliví, přezíraví, nadutí, náladoví, aby někomu nadržovali. Nikdo nesmí mít dojem, že je v oddíle odstrčený, nepovšimnutý a že se nemůže uplatnit.

4. Vlastní klubovna, o kterou se oddíl nemusí dělit se žádným jiným – sebepořádnějším – oddílem, a pokud možno mimo školní budovu. (Školní třídu nelze považovat za klubovnu.)

Bez klubovny, kde by si oddíl mohl nechat svoje věci, písemnosti, rozdělané práce atd. na stolech apod. bez obav, že mu je někdo z jiného oddílu poplete, někam uklidí, poškodí, zahodí, se nemůže pořádně rozjet oddílový klubovní život. Oddíl musí mít možnost – kdykoliv je zapotřebí – uspořádat v klubovně i mimořádnou a předem neplánovanou schůzku, pracovat tam na nějaké činnosti třeba celý týden, v neděli za nepříznivého počasí zde konat besedy s rozmanitými hrami, závody atd. Zkrátka oddíl potřebuje mít svou vlastní klubovnu tak, jako tělovýchovná jednota musí mít svou tělocvičnu nebo oddíl kopané svoje hřiště, kde by mohl cvičit a trénovat kdykoliv by bylo zapotřebí. Klubovna, pokud možno co neútulnější a přítom dostatečně veliká, je neodlučitelnou základnou činnosti oddílu. Bez ní oddíl není oddílem úplným a šťastným.

A to jsou tedy čtyři základní podmínky úspěchu oddílu. Všechny jsou stejně důležité, žádnou nelze opomenout, nebo dávat některé z nich přednost před jinými. Mezi nimi není rozdíl ve významu, v důležitosti. Jsou na sobě vzájemně závislé, prolínají se – a kdyby jen jedna jediná z nich byla vynechána, zanedbána, už je toužený úspěch ohrožen, pozdržen a oslaben.

Jaroslav Foglar – Jestřáb (nar. 1907), spisovatel a vedoucí pražského oddílu Hoši od Bobří řeky radí ve své dosud nevydané knížce *Náš oddíl*, pionýrským a turistickým oddílům, jak zlepšit a řídit svoji činnost, podložené více než šedesátiletou autorovou zkušeností ve vedení oddílu. Úryvek z této, u nás svého druhu jediné knihy, jste právě dočetli. Předpokládme, že se stane inspirací nejen pro pionýry z Nového Hrádku...

NAŠE REDAKCE INFORMUJE OBČANY

Velorex, výrobní družstvo Nový Hrádek

přijme svačináře(ku). Nástup ihned. Vhodné i pro důchodce.
Informace u vedoucího provozovny s. Kubečka, tel.: 0443/95 711.

Pošta Nový Hrádek

přijme doručovatele(ku). Nástup ihned. Informace na Okresní správě spojů Náchod nebo u vedoucího pošty v Novém Hrádku, tel 0443/95 720.

Východočeské uhelné sklady Nové Město nad Metují

nabízejí dodávky paliva pro domácnost:

– při celé odebrané základní dávce ve skupině ořll nebo skupině C povýšení o 2 t

– při celé základní dávce v tříděném uhlí povýšení o 0,5 t

Objednávky na volná paliva, kterých je dostatek, tj. lignit, netříděné palivo je možné realizovat do 5 t. Toto platí i pro chataře a chalupáře. Tel. 0441/72 053.

Drobná provozovna služeb MěstNV v Novém Městě nad Metují

nabízí občanům, organizacím NF, národním výborům v okolí:

– služby sklápěcím vozem P V3S (5 t)

– služby dopravní multikárou (1 t)

Objednávky přijímá středisko DPS Nové Město nad Metují, Malecí, tel: 0441/72 265, s. Bonka. Účtování dle tarifu TR 4.

Vojenský útvar 6590 Nové Město nad Metují

pořádá ve dnech 12. a 13. května 1989 III. ročník soutěžní přehlídky vojenských country, folkových a trampských skupin **Novoměstský zelenáč**.

Program:

pátek 12. 5. – MDPM – 16 hodin 1. část soutěžní přehlídky

sobota 13. 5. – MDPM – 9 hodin 2. část soutěžní přehlídky

sobota 13. 5. – MDPM – 16 hodin galaprogram (Blanket Praha, Ladislav Straka, Miloš Dvořáček) uvádí Václav Souček.

Předprodej: Kniha Nové Město nad Metují Tel.: 0441/71 694.

Informace ČSAD o nových jízdních řádech a odjezdech autobusů ČSAD z Nového Hrádku najdete v příštím čísle Frymburských ozvěn.

Vydává Kulturní a společenské středisko v Novém Hrádku.
Odpovědný redaktor Ing. Martin Prouza, tel. 0441/72 155.

Adresa redakce:

Frymburské ozvěny, Kulturní a společenské středisko 549 22 Nový Hrádek, tel. 0443/95737.
Nevyžádané rukopisy se nevracejí.

Uzávěrka příštího čísla je 21. května 1989, kdy je krajní termín k doručení textů na adresu redakce.

Vychází čtvrtletně. Cena 3 Kčs.

Návrh obálky: František Prouza

Tisk: Východočeské papírny n. p., závod Nové Město nad Metují. Náklad: 200 výtisků. Schváleno odborem kultury ONV v Náchodě pod č. j. 133/89.
